
LXI. Seminář pro učitele a zájemce o dějepis, český jazyk a společenské vědy

Počátky Jednoty bratrské (1458–1528)

VERITAS,  historická  společnost  pro  aktualizaci  odkazu  české  reformace, 
pořádá  tradiční,  v pořadí  již  šedesátý  první  seminář  pro  učitele  a další  zájemce 
o dějepis, český jazyk a společenské vědy. Tématem, které se regionálně dotýká 
Kunvaldu  ve  východních  Čechách,  provede  ThDr.  Petr  Melmuk,  Th.D.,  farář, 
moderátor VERITAS a učitel na Husově institutu teologických studií v Praze.

V přednášce, po níž bude ještě diskuze, se zaměříme na důvod vzniku této 
důležité malé církve, na vliv významného myslitele Petra Chelčického, na neobvyklý 
krok nedlouho po jejím vzniku – na vlastní svěcení kněží (nezávislé na Římu), na 
duchovní zápas jejích zakladatelů (tzv. menší stránka) včetně polemiky s těmi, kteří 
se více otevírali světu a vzdělanosti. To souvisí s výraznou postavou přelomu 15. a 
16. století Lukášem Pražským. Ten ve dvacátých letech 16. století čile koresponduje 
s Martinem Lutherem a dochází tak k rozhovoru mezi českou a světovou reformací.

Seminář  se  bude  konat  jako  obvykle  v     Pardubicích  v     sálku  na  faře   
Českobratrské  církve  evangelické  v     ulici  Sladkovského č.  638  ,  a to  v     sobotu    21  .   
března 2026 od     10 hodin  . Všichni zájemci jsou srdečně zváni, vstupné dobrovolné. 
(GPS: N50°01.974′ E15°46.481′)

Doporučujeme při využití MHD v Pardubicích jet přímými autobusy do zastávky 
Karla IV., odkud je třeba pokračovat už pěšky ulicí Arnošta z Pardubic. Pěší část 
cesty měří asi půl kilometru. Z Hlavního nádraží odjíždí na zastávku Karla IV. linka 
č.  6  v 9:16  a 9:36  a linka  č.  8  v 9:06, 9:26  a 9:46 hodin).  Doba  jízdy  je  v obou 
případech 7 minut.  Fara stojí  blízko železničního podchodu,  kde je rovněž nová 
železniční zastávka Pardubice centrum. Na ni přijíždějí vlaky od Hradce Králové. 
Z Pardubic hl. n. mají odjezd v 9:28 a 9:50 a dobu jízdy 4 minuty.
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